



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

7 апреля 2023 года, № 69 (8370)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены задачи в области охраны природы

Президент Шавкат Мирзиёев 6 апреля ознакомился с презентацией мероприятий в сфере охраны природы.

В рамках проводимой в стране административной реформы было организовано Министерство природных ресурсов. В настоящее время в сфере предстоит решить множество актуальных вопросов.

Имеются возможности для развития экотуризма в заповедниках и питомниках, а также охотничьего туризма в соответствующих хозяйствах, при соблюдении всех необходимых мер охраны природы. В связи с этим поставлена задача привлечь туристов в природные объекты, организовать питомники для разведения хищных животных.

Президент уделил особое внимание вопросам охраны воздуха, водных, земельных ресурсов и подземных богатств.

В частности, более чем на 500 предприятиях водоочистные сооружения не соответствуют стандартам, на некоторых предприятиях таких сооружений нет вообще. Малый размер компенсаций за причинение вреда экологии привел к ситуации, когда предприятиям выгоднее заплатить компенсацию, чем установить оборудование для очистки. В связи с этим предложено увеличить размер компенсации за сброс сточных вод сверх нормы. Глава государства поручил организовать деятельность инспекции экологического надзора.

Кроме того, в нашей стране ежегодно образуется семь миллионов тонн бытовых отходов. Из них перерабатывается немногим более двух миллионов тонн. Свалочный газ и сточные воды, которые образуют мусорные полигоны, наносят вред природе.

Даны указания по работе с молодежью и улучшению спортивной инфраструктуры

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с предложениями по молодежной политике и развитию спорта.

В соответствии с проводимыми в нашей стране административными реформами было создано Министерство молодежной политики и спорта. В ходе состоявшейся презентации определены меры по эффективной организации государственного управления в этих сферах и их развитию.

Согласно новой системе, фестивали, форумы, конкурсы и другие культурно-просветительские мероприятия среди молодежи будут проводиться на основе единого годового календарного плана, а информация об этом будет размещаться на единой электронной площадке yoshlarportal.uz. Перечень социально-экономических услуг, предоставляемых через «молодежную тетрадь», будет расширен в 1,5 раза в 2023—2024 годах.

Будет оптимизирована деятельность трех государственных унитарных предприятий в составе Министерства молодежной политики и спорта, а их функции будут переданы частному сектору.

В целях эффективного использования средств государственного бюджета планируется запуск единой электронной системы управления «ERP Sport», которая охватит 24 направления сферы.

Также большое внимание уделяется цифровизации сферы и развитию спортивного туризма. В частности, со следующего года будет введен порядок подтверждения личности и квалификации спортсменов, участвующих в соревнованиях, по идентификационным картам. Лицам, спонсирующим спорт, будет предоставлена возможность участвовать в турнирах за рубежом. Для это-

На старом полигоне в Ахангаране запущен проект по выработке 15 мегаватт электроэнергии из отходов. Глава нашего государства отметил необходимость расширить этот опыт, налажив переработку отходов и производство альтернативной энергии на других полигонах.

Отмечалось, что в лесных хозяйствах залесенная площадь составляет лишь восемь процентов. Указано на возможность создания 221 тысячи гектаров лесов в степной и 15 тысяч гектаров лесов в горной местности посредством развития древесных питомников.

Дано указание внедрить совершенно новую систему развития лесного хозяйства и продолжать реализацию общенационального проекта «Яшил макон». В частности, строго определено, что создание парков и лесов будет осуществляться на основе целевой программы, финансируемой из централизованных источников.

В сфере гидрометеорологии определены меры по увеличению количества автоматизированных метеорологических станций, автоматизации гидрологических изменений, запуску мобильного приложения агрометеорологической службы.

Вместе с тем в каждом районе и городе будут установлены малые автоматизированные станции мониторинга загрязнения атмосферного воздуха. На основе их данных будет формироваться рейтинг чистоты воздуха и оцениваться работа должностных лиц.

Информация

о тридцатом девятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

6 апреля 2023 года в Ташкенте начало свою работу тридцатое девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

В соответствии с повесткой дня пленарного заседания сенаторы сначала обсудили Закон «Об оказании юридической помощи за счет государства».

Отмечалось, что до сих пор юридическая помощь за счет государства оказывается только при ведении уголовных дел и не предусмотрена по административным и гражданским делам, не внедрен прозрачный механизм привлечения адвокатов, оказывающих юридическую помощь.

Кроме того, отсутствует единый координирующий орган в данной сфере, это было причиной того, что малообеспеченные граждане не мо-



Фото С. Воинова.

ли в полной мере воспользоваться гарантированной в Конституции квалифицированной юридической помощью, возникли коррупционные факторы, что препятствовало эффективному контролю за рас-

ходом бюджетных средств. Вышеуказанные проблемы разрешаются благодаря обсуждаемому закону.

В частности, определяются основные принципы оказания юриди-

ческой помощи за счет государства, основные направления государственной политики в этой сфере, гарантии прав граждан на получение юридической помощи.



НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Проявление гражданской позиции

На местах продолжают встречи с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященные разъяснению вносимых в обновляемую Конституцию норм.

В Намангане прошло мероприятие на тему «Конституция — залог нашего будущего» с участием депутатов нижней палаты парламента, ответственных Наманганского областного управления Министерства природных ресурсов.

Выступивший заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Хайрилло Гаппоров подчеркнул, что исходя из выдвинутых предложений и рекомендаций в нововведениях нашли отражение интересы всех слоев общества. В новой редакции Конституции серьезное внимание уделяется вопросу экологии. Закрепляется норма о том, что государство реализует меры по оздоровлению, восстановлению и охране окружающей среды, поддержанию экологического баланса, создает условия для осуществления об-

щественного контроля в сфере градостроительной деятельности в целях обеспечения экологических прав граждан и предотвращения вредного воздействия на окружающую среду.

Конституционная норма о том, что генеральные планы городов должны быть вынесены на общественное обсуждение, позволяет учитывать интересы будущих владельцев жилья и обеспечить общественный контроль в сфере строительства, отметил Х. Гаппоров.

На мероприятии отмечено, что в статье 49 обновляемой Конституции определены меры, которые должны быть приняты государством по охране и восстановлению экологической системы, социальному и экономическому развитию региона Приаралья. Выступившие отметили, что закрепление этой нормы в Конституции обеспечит создание достойных условий жизни.

В хокимияте Паркентского района Ташкентской области состоялось мероприятие по разъяснению сути и значения

проекта Конституционного Закона Республики Узбекистан «О Конституции Республики Узбекистан». В нем приняли участие заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Одилжон Тожиев, депутаты местных Кенгашей, руководители предприятий и организаций, председатели махаллинских сходов граждан, лидеры молодежи.

Парламентарий подробно остановился на проекте Основного закона, разработка которого стала логическим продолжением последовательных реформ, направленных на повышение благосостояния населения, решение социальных проблем, обеспечение его прав и свобод. В обновляемой Конституции учтены интересы всех слоев общества, в разы усилены положения о правах и свободах человека. Принцип «государство — общество — человек» изменен на «человек — общество — государство», то есть приоритетной задачей стало обеспечение интересов граждан.



НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Следуя намеченному курсу

В первый день XXXIX пленарного заседания Сената Олий Мажлиса парламентарии рассмотрели ряд законов, а также обсудили важные вопросы, включенные в повестку дня. Сенаторы поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

Нариман УМАРОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противодействию коррупции:

— В республике проводится системная работа по укреплению законодательной и организационно-правовой базы защиты прав человека, имплементации международных правовых стандартов в национальное законодательство, укрепляется сотрудничество с международными организациями в данном направлении.

Рассмотренный на пленарном заседании Закон «Об оказании юридической помощи за счет государства» является логическим продолжением реформ и представляет собой единый документ, направленный на регулирование отношений в этой сфере.



НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Проекты на 90 миллионов

В Ферганской области будут реализованы крупные совместные с Южной Кореей проекты

19 документов на 90,8 миллиона долларов были подписаны в ходе рабочего визита в Республику Корея делегации Ферганской области во главе с хокимом Хайрулло Бозоровым.



В ходе визита состоялись переговоры с руководством южнокорейской провинции Чхунчоннам-до, городов Инчхон и Пхэнтхэк, а также более чем с 30 южнокорейскими бизнесменами.

Делегация посетила Торгово-промышленную палату Пхэнтхэка, промышленные зоны в Инчхоне и Сеуле, изучила производственные процессы ряда предприятий, а также ознакомилась с деятельностью Института испытаний архитектурных материалов.

В рамках визита состоялся «круглый стол» с южнокорейскими бизнесменами и представлен инвестиционный потенциал региона. По итогам переговоров достигнут ряд важных договоренностей.

В частности, подписано Соглашение о сотрудничестве в рамках создания Индустриального парка корейских производителей на территории малой промышленной зоны комплекса «Экошахар» в Фергане,

размещение в нем производственных мощностей компаний «Incense Korea», «Herbtherapy» (парфюмерия), «Juno cosmetics», «Samhee» (косметика), «Techon System» (сенсорные устройства), «Korea Electric Lighting» (автономные светильники) и других бизнес-структур.

Достигнута договоренность о создании центра проверки строительных материалов на огнестойкость и пожаробезопасность, температуростойкость частным институтом АМИ. Также стороны условились о реализации других проектов, в том числе с компанией «Daehan Mining» по отходам, по производству смешовой ткани из искусственной пряжи в Ташлакском районе в партнерстве с «Gwang Meyong Textile».

По итогам визита была разработана «дорожная карта» по реализации достигнутых договоренностей и подписанных документов.

Информация

о тридцать девятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 ➔ Расширяются круг лиц, получающих юридическую помощь за счет государства, и возможности получения гражданами бесплатной юридической помощи путем включения гражданских и административных дел в перечень дел, по которым юридическая помощь оказывается за счет государства. Также внедряются открытые и прозрачные механизмы ведения реестра адвокатов, оказывающих юридическую помощь за счет государства, вводятся порядок выбора адвокатов, оказывающих юридическую помощь за счет государства, с внедрением информационно-коммуникационных технологий посредством электронной системы без человеческого фактора.

По завершении обсуждения закон одобрен сенаторами. Вместе с тем на пленарном заседании оживленно обсуждался Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей».

Следует отметить, что данный закон наряду с установлением строгих мер наказания за разного рода насилие, совершаемое в отношении женщин и несовершеннолетних, служит предупреждению подобных негативных случаев.

По итогам обсуждения закон одобрен сенаторами. После этого рассмотрен Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные преступления». Отмечалось, что Уголовный кодекс дополняется новым термином «коррупционные преступления», согласно которому деяния, предусмотренные соответствующими статьями, частями и пунктами кодекса, признаются коррупционными преступлениями, и предусматривается усиление наказания за эти преступления.

Кроме того, путем внесения настоящим законом наказания в виде лишения свободы за преступления, связанные с подкупом служащего государственного органа и организации, органа самоуправления граждан, негосударственной некоммерческой организации. Меросимые изменения важны тем, что направлены на последовательную борьбу с коррупцией и обеспечение неизбежности наказания за совершение данного преступления.



Сенаторы также подчеркнули, что вносимые поправки служат четкому определению коррупционных преступлений и разработке системных мер по противодействию этим видам преступлений, предупреждению коррупционных преступлений, установ-

ления справедливого наказания лицам, совершившим коррупционные преступления, а также надежной защиты прав и интересов потерпевших в результате преступления.



Сенаторы отметили, что этот закон имеет значение в плане дальнейшего усиления защиты прав человека, предоставления гражданам возможности надежной защиты в судебных процессах, устранения существующих проблем на практике. В результате принятия закона повысится уровень доступа граждан к правосудию и усилятся гарантии получения квалифицированной юридической помощи, будет внедрен прозрачный порядок оказания юридической помощи за счет государства, а также установится действенный контроль за расходованием средств, выделенных из Государственного бюджета.

Законом устанавливаются соответствующие меры административной и уголовной ответственности за семейное (бытовое) насилие, то есть насилие, совершенное в отношении супруги или супруга, бывшей супруги или бывшего супруга, совместно проживающего на основе единого хозяйства, или лица, имеющего общего ребенка.

Отныне также устанавливается, что к лицам, совершившим сексуальное насилие, в том числе в отношении несовершеннолетних, не могут применяться гуманные акты в виде досрочного освобождения от наказания или замены наказания

летворение половой потребности в противоестественной форме. Теперь это правило отменяется, то есть некое (бытовое) насилие, совершенное в отношении супруги или супруга, бывшей супруги или бывшего супруга, совместно проживающего на основе единого хозяйства, или лица, имеющего общего ребенка.

Вместе с тем предусматривается и запрет на занятия лицами, совершившими сексуальное насилие в отношении несовершеннолетних, видами деятельности, предусматриваемыми воспитание, обучение детей и не посредственную работу с детьми, а также ведение перечня лиц, совершивших указанные виды преступлений.

В ходе обсуждения сенаторы подчеркнули, что отбывание наказания осужденными в своей стране позволит им регулярно видеться с близкими родственниками, что положительно скажется на семейных отношениях, а также облегчит адаптацию осужденных к социальной жизни общества.

Сенаторы отметили, что принятие закона служит усилению защиты прав и интересов граждан. По завершении обсуждения сенаторы одобрили закон. В ходе пленарного заседания также рассмотрены законы Республики Узбекистан «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Азербайджанской Республики о сотрудничестве в военной области (Ташкент, 21 июня 2022 года)» и «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Азербайджанской Республики о сотрудничестве в военной области (Ташкент, 21 июня 2022 года)».

Следуя намеченному курсу

1 ➔ Его необходимость в том, что во-первых, на практике юридическая помощь за счет государства существует только при рассмотрении уголовных дел. Тем самым в административных и гражданских процессах социально уязвимые граждане не могли в полной мере воспользоваться квалифицированной юридической помощью, гарантированной Конституцией. Во-вторых, отсутствие прозрачного механизма привлечения адвокатов, оказывающих данную услугу, способствовало коррупции. В-третьих, не было единого органа, координирующего оказание юридической помощи за счет государства. Это препятствовало установлению эффективного контроля за расходованием бюджетных средств.

В результате принятия закона повысится уровень доступа граждан к правосудию и усилятся гарантии получения квалифицированной юридической помощи, будет внедрен прозрачный порядок ее оказания за счет государства, обеспечен действенный контроль за расходованием средств, выделенных из Государственного бюджета. Закон одобрен сенаторами.

Закон одобрен сенаторами. Анвар ТУЙЧИЕВ, сенатор, работающий на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма: — Благодаря прагматичному курсу во внешней политике возрастает международный авторитет Узбекистана. Отношения в духе взаимного доверия со всеми странами, в частности с государствами СНГ, обогащаются новым содержанием. Республика Казахстан занимает особое место в ряду основных партнеров Узбекистана. За прошедший

период в узбекско-казахстанских отношениях наметились новые позитивные тенденции, двустороннее взаимодействие выводится на уровень стратегического партнерства. Следует также отметить, что в последние годы по инициативе главы государства в стране проводятся масштабные реформы, затрагивающие судебную-правовую систему. Особое внимание уделяется созданию благоприятных условий для осужденных, соблюдению их прав и свобод, уважению их чести и достоинства, совершенствуется отраслевое законодательство.

Закон «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан о передаче лиц, осужденных к лишению свободы, для дальнейшего отбывания наказания (Нур-Султан, 6 декабря 2021 года)», внесенный на обсуждение, является логическим продолжением проводимой в этом направлении работы. По данному договору гражданам Узбекистана и Казахстана предоставляется возможность отбывания назначенного судом наказания в своей стране. Согласно документу, передача осужденных осуществляется в соответствии с установленными в законе процедурами на основании обращений договаривающихся сторон.

В ходе обсуждения сенаторы подчеркнули, что отбывание наказания осужденными в своей стране позволит им регулярно видеться с близкими родственниками, что положительно скажется на семейных отношениях, а также облегчит адаптацию осужденных к социальной жизни общества.

Акцент

В результате принятия закона повысится уровень доступа граждан к правосудию и усилятся гарантии получения квалифицированной юридической помощи, будет внедрен прозрачный порядок ее оказания за счет государства, обеспечен действенный контроль за расходованием средств, выделенных из Государственного бюджета.

Шухрат ЧУЛЛИЕВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противодействию коррупции:

— В ходе пленарного заседания сенаторы обсудили Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей». В последнее время мы становимся свидетелями все большего ко-

личества случаев притеснений и насилия в отношении женщин, в том числе несовершеннолетних. Все это настоятельно требует совершенствования правовой базы, направленной на ужесточение мер наказания за такие преступления. В связи с этим на заседании Республиканской комиссии по повышению роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи, состоявшемся в конце апреля прошлого года, критически обсуждалась данная ситуация. Создана рабочая группа, призванная обеспечить надежную защиту прав женщин и детей, а также усиление мер ответственности за такие действия. Перед ней была поставлена задача разработать предложения.

Анализ показал, что в законодательстве, регулирующем сферу, есть серьезные пробелы. В частности, отсутствует ряд важных и актуальных в настоящее время понятий, касающихся защиты прав женщин и детей, в том числе понятие «домашнее насилие». Требуется совершенствование законодательства, в частности, введение специальных видов уголовной и административной ответственности, отмена смягчающих норм в отношении таких видов преступлений и дальнейшего ужесточения ответственности. Все это нашло отражение в новом законе. В документе устанавливаются

соответствующие меры административной и уголовной ответственности за семейное (бытовое) насилие, то есть насилие, совершенное в отношении супруги или супруга, бывшей супруги или бывшего супруга, лица, совместно проживающего на основе единого хозяйства или имеющего общего ребенка. Также устанавливается, что к совершившим сексуальное насилие, в том числе в отношении несовершеннолетних, не могут применяться гуманные акты в виде досрочного освобождения от наказания или замены наказания более мягким.

Еще одно из основных вносимых изменений заключается в том, что в соответствии с действующим законодательством знание обвиняемым возраста жертвы было одним из основных критериев при квалификации таких преступлений, как изнасилование и насильственное удовлетворение половой потребности в противоестественной форме. Теперь эта норма отменяется, то есть незнание обвиняемым возраста потерпевшего не освобождает его от ответственности, предусмотренной соответствующими частями статей Уголовного кодекса. Кроме того, лицам, совершившим насилие в отношении несовершеннолетних, запрещается воспитывать, обучать детей и вести непосредственную работу с ними. По итогам обсуждения закон одобрен сенаторами.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Внешнеполитический вектор парламентаризма



Конституция — правовой фундамент государства, продукт политической мудрости и мышления народа, который отражает волю, дух, общественное сознание и культуру. Эволюция конституционализма в Узбекистане в полной мере отождествляет собой непрерывный процесс демократизации, развитие институтов гражданского общества, совершенствование государственности, включая и внешнюю политику. Миротворительная политика Узбекистана должна найти отражение в положениях Конституции.

Достоинство места государства на международной арене в современном мире зависит от ряда факторов, но прежде всего от всесторонне взвешенного последовательно проводимого внешнеполитического курса

страны. За последние годы Узбекистан приобрел заслуженный авторитет в мировом сообществе благодаря миролюбивой внешней политике и укреплению дружественных связей с государствами, прежде всего соседними центральноазиатскими странами. Парламент Узбекистана принимает активное участие в проведении миролюбивого, дружественного курса во внешней политике. С уверенностью можно говорить о развитии особого направления в этой сфере — парламентской дипломатии. В полномочия парламента входит ратификация и денонсация международных договоров, имплементация международных норм в национальное законодательство, направление обращений в парламентах зарубежных стран при необходимости, принятие Концепции внешнеполи-

тической деятельности, утверждение кандидатур дипломатических представителей Республики Узбекистан в иностранных государствах и международных организациях.

Контрольные функции парламента, в частности, Сената вытекают из его демократической природы, то есть представители народа должны контролировать все сферы общественной жизни в государстве, включая внешнеполитическую. Так, в числе исключительных полномочий Сената, закрепленных статьей 95 Конституции, реализация механизма сдержек и противовесов между законодательной, исполнительной и судебной ветвями власти. При этом предоставление новых полномочий парламента, его палатам не что иное, как совершенствование механизма сдержек и противовесов. Министр иностранных дел уже много раз информировал Сенат о ситуации в мире и внешнеполитическом курсе, который проводит наша страна. Согласование по представлению Президента кандидатур дипломатических представителей в иностранных государствах и международных организациях в Сенате позволяет оказывать влияние на кадро-

вый состав дипломатической службы и выступает существенным элементом контрольной деятельности Сената, и это очень важно.

Например, сенаторы при назначении послов поднимали вопрос о возврате культурного наследия, в частности, оригинала «Зидж-и Гургани», который содержит каталог звезд, изданный Мирзо Улугбеком в 1437 году. Раритет хранится в Лондоне. Каталог содержит сведения о 1 018 звездах, в работе приводится длина звездного года — 365 дней, шесть часов, десять минут, восемь секунд (погрешность составила +58 секунд). Это по праву гордость нации. Сенаторы ставили задачу перед послом вернуть реликвию на Родину.

Полномочные представители вправе и обязаны информировать Сенат о событиях, которые с интенсивной динамичностью меняются в мире. Заслушивание отчетов должно сопровождаться тщательной предварительной аналитическо-контрольной работой в соответствующих комитетах. Такая процедура будет способствовать совершенствованию системы сдержек и противовесов, глубокому анализу, что позволит сделать соответ-

ствующие выводы о внешнеполитической ситуации.

Следует отметить, что дипломатические представительства в том виде, в каком они существуют в настоящее время, оформились не сразу, они прошли длительный путь становления и развития. Например, у Амира Темура была целая церемония приема послов. Первоначально они выполняли разовую миссию, отдельное поручение, и в этом отношении их статус можно сравнить с институтом современных послов по особым поручениям. Процедура вступления в должность главы дипломатического представительства регулируется Венской конвенцией 1961 года.

Таким образом, назначение полномочных представителей является сложным процессом и принятие участие в этом процессе народных представителей придает ему демократизм. А расширение полномочий осуществлять контроль над внешней политикой служит показателем демократических процессов в целом, которые способствуют развитию народной и парламентской дипломатии.

Сурайё АДИЛХОДЖАЕВА,
доктор юридических наук,
профессор УМЭД.

Делегируется право законодательной инициативы

В обновляемой Конституции жизнь, свобода, честь и достоинство наряду с другими неприкосновенными правами определены высшей ценностью.

Так, если с 1992 года — с момента принятия Основного закона вносимые в него поправки в основном касались вопросов государственного управления и избирательного законодательства, то вносимые сегодня изменения направлены на усиление социальной защиты, а также гарантии прав и свобод человека.

Учтены интересы всех слоев общества. В разы увеличены нормы о правах и свободах человека. В свою очередь возрастают и обязанности государства перед народом. Одним из важных изменений является то, что осуждение лица и вытекающие из этого правовые последствия не являются основанием для ограничения прав его родственником. Эта норма гарантирует близким преступившего закон человека, что им не надо опасаться за свой профессиональный и карьерный рост.

Гражданин предоставляется возможность активно участвовать во всех этапах государственного и муниципального управления, иметь свой голос при исполнении каждого важного документа. В частности, граждане Республики Узбекистан, обладающие избирательным правом, в количестве не менее ста тысяч человек в порядке законодательной инициативы могут вносить в нижнюю палату парламента законодательные предложения.

Закрепляется на конституционном уровне норма, согласно которой лицо не может быть признано виновным или подвергнуто наказанию, если признание им своей вины является единственным доказательством против него. Это послужит недопущению привлечения к ответственности невиновных людей, а вместе с тем поможет определить тех, кто совершил преступление.

Принятие Конституции в новой редакции, в которую вносятся изменения в соответствии с преобразованиями в новом Узбекистане, является залогом успехов нашего завтрашнего дня.

Махфират ХУШВАКТОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Документ, вступающий в силу с одобрения народа

Новый Узбекистан вступает в важную фазу институциональных преобразований. В конце апреля в стране пройдет референдум по изменению Конституции. На голосование будет вынесен обновленный Основной закон, который должен закрепить социальную сущность государства.

Он призван на конституционном уровне зафиксировать стратегический курс на дальнейшее реформирование общества и государства. Референдум проводится на основе всеобщего, равного и прямого волеизъявления граждан при тайном голосовании. В нем имеет право участвовать каждый гражданин Республики Узбекистан, достигший ко дню или в день проведения референдума 18 лет.

Обновленная Конституция будет единственным законом, который вступит в силу без подписи Президента сразу же после объявления итогов референдума. В новой редакции Конституции в соответствии с самыми передовыми международными стандартами усиливаются гарантии личных прав и свобод человека.

В свое время великий поэт и гуманист Алишер Навои писал, что справедливое решение волнующих человека проблем, уважение его чести и достоинства служат залогом счастья народа и процветания страны. Эта максима получает в Узбекистане конкретное наполнение, человек становится не средством, а главным смыслом и целью существования

государства и общества, наивысшей ценностью.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, обновленная Конституция должна создать прочную правовую основу и надежную гарантию долгосрочных стратегий развития нашей страны, благополучной завтрашней жизни нашего народа в целом. Честь и достоинство человека отныне должны быть на первом месте во всех сферах.



Акцент

В свое время великий поэт и гуманист Алишер Навои писал, что справедливое решение волнующих человека проблем, уважение его чести и достоинства служат залогом счастья народа и процветания страны. Эта максима получает в Узбекистане конкретное наполнение, человек становится не средством, а главным смыслом и целью существования государства и общества, наивысшей ценностью.

Надо сказать, что обновленная Конституция Узбекистана станет залогом наших дальнейших достижений. Принцип «Прежде всего человек, а затем общество и государство» должен глубоко утвердиться в Конституции. В данном контексте одним из основных прав граждан является право на труд, свободный выбор профессии и защиту от безработицы. В проект Конституции включен ряд новых статей, касающихся трудовых отношений. Граждане Республики Узбекистан имеют равные права при поступлении на государственную службу.

В обновляемой Конституции также нашли отражение статьи и нормы, затрагивающие сферу образования и науки. Усиливаются обязанности государства по защите чести и достоинства учителей, обеспечению их социального и материального благосостояния, возможности профессионального роста. Это оправданно, так как именно в миссию учителей входит обязанность передавать из поколения в поколение знания, традиции и обычаи, многовековую культуру.

Как известно, в Стратегии развития нового Узбекистана предусмотрено дальнейшее реформирование системы образования, нацеленное на ее совершенствование в соответствии с потребностями сегодняшнего дня, долгосрочными задачами и интересами страны. Впервые в проекте Конституции закреплены основные задачи государства касательно молодежной политики. Отдельной нормой закреплено обеспечение культурных, политических, социальных, экологических прав молодежи, стимулирование их активного участия в жизни общества и государства. В соответствии с новой нормой для молодежи страны будут созданы условия для интеллектуального, творческого и духовного развития, реализации прав на образование, жилье, занятость и отдых.

Кодиржон ОДИЛОВ,
кандидат философских наук, доцент.

Проявление гражданской позиции

1 Первая же статья модернизируемой Конституции провозглашает Узбекистан социальным государством. Количество норм по социальным обязательствам государства увеличивается практически втрое. Устанавливается право каждого человека на жилье, что особенно важно в условиях высокого демографического роста населения.

Также в Основном законе определяется, что никто не может быть лишен своего жилища иначе как по решению суда и в соответствии с законом, в случаях и порядке, предусмотренных законом. Собственнику, лишенному своего жилища, обеспечивается предварительное и равноценное возмещение стоимости (рыночной стоимости) жилья и понесенных им убытков.

Новая Конституция гарантирует право на справедливое вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного минимального размера оплаты труда. Закрепленные этой нормой обеспечат достойную жизнь людей, повысят уровень их жизни, утверждая принцип социальной справедливости.

Выступившие отметили, что за короткий период в результате

последовательных реформ полностью изменилось политико-правовое, социально-экономическое, культурно-образовательное мировоззрение общества. Приоритетным направлением политики государства стали свобода и открытость, верховенство закона, взаимовыгодное сотрудничество с мировым сообществом.

Подчеркнуто, что в проекте главного юридического документа укрепляется право каждого на получение социального обеспечения в случае безработицы, размеры пенсий, пособий и других видов социальной помощи не могут быть ниже минимальных потребительских расходов. Участники мероприятия отметили, что Основной закон имеет историческое значение в последовательном развитии страны. Депутаты нижней палаты подробно ответили на вопросы, поднятые в ходе мероприятия.

В общеобразовательной школе № 34 Пахтаабдского района Андижанской области состоялся семинар для педагогов, медиков и жителей махаллы «Обод». Депутат нижней палаты парламента Елена Бабенко подробно рассказала о процессе разработки проекта Основ-

ного закона. Было отмечено, что благодаря активной гражданской позиции соотечественников, выдвинувших более 200 тысяч предложений, текст проекта обновился на 65 процентов, количество статей увеличилось со 128 до 155.

Отражены нормы в области образования, которых стало больше почти в два раза. Выносимым на референдум Основным законом определяется бесплатное начальное профессиональное обучение граждан, что немаловажно для вступающих в самостоятельную жизнь парней и девушек.

Помимо этого, усиливается обязанность государства защищать права педагогов, заботиться об их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте. Если учесть, что в сфере образования трудятся свыше 685 тысяч учителей, то можно представить масштаб поддержки.

Узбекистан провозглашается социальным государством. Это совершенно новая формация, особый тип государства, в число важнейших функций которого входит недопущение расслоения населения по имущественному положению.



В рамках мероприятий Андижанским областным управлением юстиции организовано культурно-массовое мероприятие по предстоящему референдуму. В нем приняли участие национальные культурные центры области. Отмечалось, что в проекте Конституционно-го закона отдельная глава регламентирует институты гражданского общества. Согласно статье 72, государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов негосударственных некоммерческих организаций, создает им равные правовые возможности для участия в жизни общества.

Это расширяет возможности ННО.

Не оставлены без внимания и соотечественники, проживающие за рубежом. Государство заботится о сохранении и развитии связей с ними. Также Республика Узбекистан гарантирует защиту и покровительство своим гражданам как на своей территории, так и за ее пределами.

Мероприятие стало проявлением солидарности многонационального народа Узбекистана, поддерживающего проводимые в стране реформы.

Саидхамд ШУКУРОВ,
«Народное слово».

ТАМОЖЕННАЯ СФЕРА

Цифровые барьеры для коррупции

С 1 мая грузовые таможенные декларации будут оформляться дистанционно

Эта информация озвучена на пресс-конференции с участием специалистов Самаркандского областного таможенного управления. Отмечалось, что за январь — февраль подразделениями Самаркандского областного таможенного управления в государственную казну перечислено более 461 миллиарда сумов, что значительно превышает показатели за аналогичный период прошлого года. При этом предприниматели региона за этот период получили таможенные преференции на более 437 миллиардов сумов.



Наиболее активно самаркандские предприниматели экспортируют товары в Россию, Китай, Турцию, Казахстан. Эти же государства являются основными импортерами в Самаркандскую область.

Заслуживает внимания тот факт, что в текущем году самаркандские таможенники предотвратили незаконный оборот товаров на 7,4 миллиарда сумов. Параллельно в регионе расширяется сеть магазинов беспопыльной торговли «duty-free».



Акцент

С 1 мая грузовая декларация будет оформляться за пределами постов, дистанционно, без прямого контакта с предпринимателями. В 2023 году по новой методике автоматически будет оформляться 80 процентов экспорта. Эту систему уже протестировали в международном аэропорту Самарканда.

— Принимая во внимание важную роль таможенной службы для экономики страны, активно внедряются меры, направленные на преобразование таможенной системы в сферу, свободную от коррупции, — говорит первый заместитель начальника Самаркандского областного таможенного управления Жасурбек Файзуллаев. — Например, с нового года введена система комплаенс-контроля, направленная на противодействие коррупции в таможенных органах. С 1 мая грузовая декларация будет оформляться за пределами постов, дистанционно, без прямого контакта с предпринимателями. В 2023 году по новой методике автоматически будет оформляться 80 процентов экспорта. Эту систему уже протестировали в международном аэропорту Самарканда.

Подчеркивалось, что с 1 июля будет налажено автоматизированное выявление коррупционных рисков при определении кодов и стоимости при таможенном досмотре, льготном декларировании товаров. К концу года будет запущена электронная система, охватывающая все процессы таможенного досмотра.

Наряду с этим для предотвращения фактов коррупции в системе будет уделяться особое внимание материальному стимулированию сотрудников. Например, в зависимости от результатов работы таможенникам будут выплачиваться надбавки к заработной плате, финансовые поощрения также вводятся за службу на отдаленных и загруженных постах. Социальный пакет для сотрудников предусматривает и содействие им в приобретении жилья.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Гиперопасная гиподинамия

Каждый пятый человек на земле страдает от недуга, связанного с малоподвижным образом жизни

Развитие научно-технического прогресса открывает много возможностей и во многом делает жизнь современного человека проще и легче. Однако их использование нередко приводит к малоподвижному образу жизни и развитию гиподинамии, которая негативно отражается на работе всех основных систем организма — сердечно-сосудистой, дыхательной, эндокринной, пищеварительной.

Главная опасность патологии заключается в том, что она провоцирует нарушения метаболизма и развитие заболеваний сердечно-сосудистой системы. Как всякая мышца, сердце требует тренировки. Без нее на любой стресс и малейшую перегрузку оно отвечает увеличением сокращений. В результате — повышенное артериальное давление, износ сердечной мышцы и заполненные холестерином сосуды, развитие инфаркта миокарда, который может закончиться смертельным исходом.

Последствия гиподинамии далеко не исчерпываются общей слабостью и ощущением усталости. При снижении двигательной активности требуется минимальное количество калорий для поддержания жизнедеятельности организма. Пищевые привычки современного человека чаще всего связаны со значительным превышением такого минимума.

Для сидячего образа жизни не требуются глубокие вдохи, что отражается на вентиляции легких и приводит к постепенному снижению их объема, «кислородному голоданию» и общему снижению работоспособности. Вот почему человек, ведущий сидячий образ жизни, больше устает, чем те, кто ведет активную жизнь. Недостаточное поступление кислорода и снижение кровообращения нередко приводят к набору веса, нарушениям ритма сердечных сокра-

щений, ишемической и гипертонической болезни, отчего человек считает себя больным и практически перестает двигаться.

Научные исследования убедительно доказали, что одним из серьезных последствий патологии является снижение общей сопротивляемости организма человека. Длительная гиподинамия способствует развитию инфекционных заболеваний, осложняя их течение

Соблюдение здорового образа жизни, отказ от вредных привычек, сбалансированное питание, физические упражнения — лучшее предупреждение последствий гиподинамии.

Для малоподвижных и работающих целый день за компьютером людей рекомендуется каждый час уделять по пять-десять минут для небольшой зарядки и зрительной гимнастики,

которая развивает мышцы и повышает общий тонус.

Чтобы вырастить здоровое поколение, необходимо с раннего детства приобщать малышей к утренней гимнастике, спорту, прогулкам на свежем воздухе и активным играм.

В стране приняты законодательные акты по профилактике неинфекционных заболеваний, поддержке ЗОЖ и повышению уровня физической активности населения. В рамках их исполнения в махаллах, районах (городах), образовательных учреждениях и других организациях создаются условия для занятий физической культурой. Ходьба, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и уличный фитнес определены приоритетными дисциплинами в развитии массового спорта и пропаганде здорового образа жизни.

Важно, чтобы каждый осознал, что уделять время здоровью и физической активности необходимо. Ведь так мы не только начинаем путь к бодрости и долголетию, но и закладываем основу крепкого здоровья у будущих поколений.

Наргиза АБДУРАХМАНОВА,
доктор медицинских наук,
доцент Ташкентской медицинской академии.

Халмурад АХМЕДОВ,
профессор Ташкентской медицинской академии.

Акцент

Гиподинамия приводит к ожирению. Всемирная организация здравоохранения уже давно бьет тревогу, ведь порядка 20 процентов населения Земли страдает избыточным весом. Эксперты утверждают, что ожирение является современной неинфекционной эпидемией.

и замедляя восстановительные процессы в организме.

Как бороться с гиподинамией?

Болезнь легче предупредить, чем лечить. Медикаментозного лечения для гиподинамии не предусмотрено. Чтобы ее победить, не требуется специальных физических нагрузок и резкой смены образа жизни. К лекарствам и другим процедурам врачи вынуждены прибегать, когда на фоне отсутствия движений развились те или иные заболевания.

Оздоровиться и «подкачать» мышцы можно и дома. В помощь — гантели, эспандер, скакалка, велотренажер, домашний турник. Полезны отжимания и приседания, которые вообще не требуют спортивного инвентаря. Для тех, кто решил бороться с гиподинамией, хорошим занятием станет плавание и посещение фитнес-клуба, спортивного зала или площадки на улице. Сейчас стала популярной езда на велосипеде,

Доброе начинание в действии



По поручению Президента на операции для четырех тысяч больных с тяжелыми недугами выделено около 90 миллиардов сумов.

Как сообщили в Минздраве, список пациентов сформирован в результате подомовых обходов во всех регионах

с участием специальной рабочей группы, сотрудников народных приемных, активистов махалли. Первая категория — это две тысячи детей с врожденными пороками сердца из малообеспеченных семей. Операции уже проводятся в Национальном детском медицинском центре и других крупных клиниках столицы, в многопрофильных медцентрах Самаркандской, Наманганской, Ферганской, Андижанской областей и других учреждений. Вторая группа пациентов — взрослые, нуждающиеся в социальной защите. Им поэтапно проводят уникальные и сложные операции по эндопротезированию, трансплантации органов, кардиохирургические, урологические, эндокринологические и другие.

Комфортно как дома

В Ташкентском государственном стоматологическом институте состоялась церемония открытия нового студенческого общежития. Оно рассчитано на 400 мест.

Жилые комнаты укомплектованы современной мебелью, хозяйственные блоки оснащены новой бытовой техникой. Для учебы и выполнения домашних заданий в здании есть компьютер-

ные залы, вайфай-зоны и библиотека. Также в общежитии обустроены зоны отдыха и клубы, где студенты смогут освоить игру на национальных музыкальных инструментах, шитье и дизайн одежды. Новый корпус стал вторым общежитием в вузе, где обучается около шести тысяч студентов. В 2024 году планируется ввести в эксплуатацию еще два корпуса на 600 мест.

Спасли от инвалидности

В Узбекистане впервые провели сложную операцию на позвоночнике полуторагодовалому ребенку. Раньше для таких процедур ждали совершеннолетия пациента.

Операцию выполнили врачи Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра травматологии и ортопедии совместно с коллегами из Российского медицинского университета имени Н. Пирогова. У маленького пациента в 2021 году диагностировали врожденную аномалию — искривление позвоночника в области грудного и

поясничного отделов и выпячивание грудной клетки с левой стороны. В республиканском центре ребенка тщательно обследовали и уточнили диагноз. В результате была успешно проведена операция по удалению лишней половины одного из позвонков, коррекции сколиотической деформации и стабилизации эндокорректором. Проведение операции в столь раннем возрасте поможет предотвратить у ребенка тяжелую сколиотическую деформацию позвоночника и патологические изменения в органах грудной клетки, приводящие к инвалидности.

Быть в тонусе круглый год

По всей стране стартовал месячник «Саломатлик сайиллари». До 25 апреля оздоровительные акции, ярмарки правильного питания, медицинские осмотры, выездные приемы ведущих врачей и другие мероприятия пройдут в 208 городах и районах.

В организованной Минздравом акции участвуют около 300 авторитетных специалистов из республиканских медицинских учреждений, а также 17,5 тысячи врачебных бригад и более 175 тысяч местных медработников. Оздоровительные мероприятия в каждом регионе пройдут в два этапа. На первом, который уже стартовал, население приглашается на углубленные и профилактические медицинские осмотры. Они проводятся в медицинских учреждениях районных центров, поликлиниках и под открытым небом — в теннисных парках и скверах.

Особое внимание в рамках акции уделяется детям, женщинам фертильного возраста, пожилым людям, больным с хроническими заболеваниями и пациентам из социально уязвимых слоев населения. Недалеко от места жительства участники могут пройти ряд современных скрининговых исследований, сделать УЗИ и ЭКГ, посетить мобильную офтальмологическую клинику и получить другие услуги. Для малоподвижных пожилых людей, лежачих больных и лиц с инвалидностью организуют выезды специалистов на дом.

На втором этапе акции «Саломатлик сайиллари» лучшие хирурги республиканских специализированных медицинских центров проведут высокотехнологичные операции нуждающимся пациентам, выявленным в ходе осмотров.

Оздоровительная акция стартовала и в Мирзо-Улугбекском районе столицы. Одной



из первых локаций стала семейная поликлиника № 7.

— К нам приехали узкопрофильные специалисты из ведущих республиканских клиник. Для всех желающих были организованы консультации и скрининговые обследования. — ответила руководитель районного медицинского объединения Севара Хусанова. — Здоровье — это главный индикатор качества жизни, залог активности и долголетия. Поэтому нельзя оставлять без внимания сигналы, которые подает наш организм. Ведь незначительные на первый взгляд боли и недомогания могут привести к серьезным проблемам со здоровьем, которые можно было предотвратить. С этой точки зрения такие мероприятия, как «Саломатлик сайиллари», очень важны. К примеру, в рамках акции реализуются скрининговые программы. Они направлены на раннее выявление онкогематологических заболеваний и гелиمنتоза у детей, неинфекционных заболеваний у людей от 40 лет и онкологических процессов у женщин старше 35 лет.

— В жизни у каждого свой круговорот дел. Не всегда мы находим время и воз-



можность поехать в республиканский медицинский центр на другой конец города, чтобы проконсультироваться с врачом. Иногда, чтобы попасть к хорошему специалисту, нужно долго ждать своей очереди. Благодаря этой акции ведущие доктора сами приехали в нашу поликлинику, — поделилась жительница столицы Светлана Кадина. — Прошла профилактический осмотр и получила очень ценные рекомендации. Доктора с большим вниманием и пониманием отнеслись к каждому пациенту. Также порадовало, что больные, которым назначено амбулаторное лечение или терапия в дневных стационарах, будут бесплатно обеспечены основными лекарствами.

Лучшие эндокринологи, маммологи, офтальмологи, кардиологи, нейрохирурги и другие опытные врачи побывали в рамках месячника и в Каракалпакистане. Уже в первые часы осмотра, организованного во дворе одного из медучреждений Нукуса, собрались сотни человек. Многие пациенты, нуждающиеся в консультациях узких специалистов, приехали из отдаленных сел. Врачи уделили время каждому. 17 пациентов

после постановки диагноза были сразу же отправлены на операции. Их уже провели в клинике Нукуса под руководством ташкентских врачей. Еще 35 человек получили направления на высокотехнологичные операции, которые проведут в столице Узбекистана.

— Благодарна руководству страны, Министерству здравоохранения за проведение этой акции, — сказала пенсионерка Калбике Жумашева. — Она дала многим людям надежду на выздоровление. Я прошла осмотр у нескольких узких специалистов, сделала ЭКГ, проверила зрение на самом современном оборудовании. Теперь больше знаю о своем здоровье и стану еще больше его беречь.

7 апреля в Международный день здоровья в рамках месячника «Саломатлик сайиллари» жителей страны ждут разнообразные мероприятия. Они пройдут в парках, скверах и прогулочных зонах, на рынках и в супермаркетах. Это будут ярмарки здорового питания, акции «Мы против табака» и «Территория здоровья», спортивные состязания. В образовательных учреждениях в этот день запланированы просветительские мероприятия «Моя здоровая тарелка», «Привлекательная улыбка», «Чистые руки». Они пройдут под эгидой общенационального движения «Правильное питание и здоровый образ жизни», инициированного главой государства.

Подготовила **Юлия ЛОГВИНА,** «Народное слово».

9 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА

Лирическая поэма о полководце

В общеобразовательной школе № 22 города Самарканда состоялась презентация поэмы «Рождение Темура», написанной местным поэтом и историком Бахридином Хамракуловым.

Выбор места презентации неслучаен. Именно это учебное заведение в свое время окончил автор поэтического произведения.

— Лирическая поэма о рождении великого полководца и государственного деятеля имеет огромное значение для широкого круга читателей, особенно подрастающего поколения, — говорит председатель Самаркандского отделения Международного благотворительного фонда Амира Темура профессор Кузйаб Мамаримов. — В последние годы в нашей стране издано немало художественных, исторических и научных произведений о великом Темуре, которые помогают восстановить исторический образ национального героя. Представленная поэма, написанная доступным языком, выделяется музыкальностью слога и напоминает мотивы старинных колыбельных песен, которые легко запоминаются.

О достоинстве и значении поэмы «Рождение Темура» на мероприятии говорили ученые Самаркандского государственного университета имени Шафа Рашидова, об истории создания произведения рассказали члены областного отделения Союза писателей Узбекистана.

Участники художественной самодеятельности общеобразовательной школы № 22 представили театрализованные сценки по мотивам новой поэмы. От имени Самаркандского отделения Международного благотворительного фонда Амира Темура участникам встречи вручили памятные подарки и экземпляры поэмы «Рождение Темура».

Роман МАРСОВ, «Народное слово».

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Балеты Маринского театра

18 и 19 апреля на сцене ГАБТа имени Алишера Навои состоится выступление балетной труппы Маринского театра, которая представит одинактные балеты с участием ведущих солистов театра.

Зрителям будут представлены знаменитые балеты Михаила Фокина, созданные для Маринского театра и его артистов, а также для «Русских сезонов» Дягилева, такие как «Шопениана» на музыку Фредерика Шопена, «Видение розы» на музыку Карла Марии фон Вебера и знаменитый «Лебедь» на музыку Камилла Сен-Санса. Завершением вечера станет легендарная «Шехеразада» на музыку Николая Римского-Корсакова.

Концерт организует Фонд развития культуры и искусства Узбекистана при поддержке благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт».

«Вне пространства и времени»

— название выставки художников театра, кино и анимации, проходящей в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана.



Фото В. Гранкина.

Ее цель — показать широкой общественности разные тенденции, направления, имена в этой сфере, а также активизировать молодое поколение художников и студентов, поддержать их творческий потенциал. Данный проект демонстрирует, насколько многообразен творческий диапазон сценариев, художников анимации и кино, контраст их стилей, идей, сюжетов, мировоззрение и полнота взглядов на мир. На выставке представлены живописные, графические работы, эскизы, макеты, видеоматериалы, перформансы, инсталляции и эксперименты с пространством и формами.

Впереди большие гастроли

В Бишкеке между Государственным академическим Большим театром Узбекистана имени Алишера Навои и Кыргызским национальным театром оперы и балета имени Абдыласа Малдыбаева подписан меморандум о творческом сотрудничестве.



Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

В его рамках в будущем году состоятся большие гастроли ГАБТа в столице Кыргызстана. Данное соглашение работает на укрепление дружественных отношений и партнерства в сфере оперной деятельности, открывает перед театрами новые возможности — взаимные гастрольные туры, совместные театральные фестивали, концерты. Документ предусматривает и взаимный обмен творческими коллективами, педагогами и артистами для осуществления новых проектов.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.
Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 4 102. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВИМ
Итог по УзА: 22.20 Подписано в 23.20

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru